

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 44. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. FEBRUÁR 24. SZERDA.

Ara 10 fillér.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

A kínaiak gyilkos harcok után visszaverték a japánokat

Hiábavaló a japánok modern hadi-készültsége és önteláldozása Japán katonák, mint „emberi bombák“

London, febr. 23. A japánok kora reggel teljes haderejük és legmodernebb gépfegyvereik, repülőgépeik — harcbeállításával támadtak Kiang-Van körül.

Útegeik irtó pergőtűzet zudítottak a kínai állásokra. Japán repülőgépek súlyos bombákat dobtak le, majd a tűzéség sűrű füstbombákkal függőnyt vont a csataterén.

Közben pécécsos autók és tankok indultak ismételt rohamra. A kínaiak lövészárkukból ágyúzták a japánokat, majd pedig szurony szegezve fogadták őket.

Végül a japánok halottaik és sebesültjeik hátrahagyásával menekültek.

A japánok a lövészárkokban kénytelenek voltak sebesültjeik egy részét visszahagyni, akiknek fele még kórházba szállítás közben meghalt. Sanghai jelentés szerint a kínaiak vesztesége kétszer halott és sebesült.

London, febr. 23. Sanghai körül a helvzet az éj leszállásával változatlan maradt. Kiang-Vantól északra japán csapatellődások voltak észlelhetők. Uyeda tábornok megerősítette jobbszárnyát, amely tegnap a kínai támadás célpontja volt. Jellemző a japán katonák áldozatkészségére, az az eset, amelyet a tábornok megemlélt napi-parancsában.

Eszerint Kiang-Vannál három gyalogos önként jelentkezett arra, hogy mint emberi bombák, felrobbantsák a kínai drótsövényt. Robbantóanyagokkal köttették magukat körül s közvetlen a drótakadályok mögött darabokra téptették magukat,

mialatt társaik az így ütött résen próbáltak behatolni.

Japán repülőgépek lelőttek egy kínai gépet, amelynek egyetlen utasa Sort, 27 éves amerikai volt, egy repülőgéppár alkalmazottja.

A British United Press tokiói távirata szerint összesen 30.000 emberből álló két hadosztály kapott parancsot, hogy Sanghaiba induljon. A két japán hadosztály valószínűleg a hét végére érkezik Sanghaiba. A tokiói kormány elhatározta, hogy a sanghai csapatok létszámát megkettőzi.

Sanghai, febr. 23. A japánok sűrű, barna köd leple alatt vonultak Kiang-Van ellen. A japán gyalogság erős támadását a kínaiak gépfegyvertűze feltartóztatta.

A japánok tekintélyes veszteséget szenvedtek. Ezután az erősen megrikkított japán gyalogságot visszavonták.

Kína sanghai japán lakosságát felszólították, hogy legyenek készen a Japánba való elutazásra.

Lukács László volt pénzügyminiszter és miniszterelnök meghalt

Budapest, február 23. Lukács László volt miniszterelnök kedden reggel meghalt. A nyolcvankét éves államférfi néhány nappal ezelőtt influenzában megbetegedett. Tegnapelőtt tüdőgyulladást állapítottak meg az orvosok. Ereje rohamosan gyengült és reggelre meghalt.

Lukács László 1878-ban mint a magyarigényi kerület képviselője került a parlamentbe, míg 1887-ben Wekerle a pénzügyminisztériumba hívta meg. Erőből az állásáról is csakhamar lemondott és újra képviselő lett, míg 1895-ben a Bánffy-kormányban ő lett Wekerle Sándor utóda a pénzügyminiszteri székben.

Tíz évnél hosszabb ideig töltötte be a pénzügyminiszteri székét, amelytől az első Tisza-kormány bukása idejében

vált meg. A koalíciós kormány ideje alatt visszavonult a politikától és a régi szabadelvű párt tagjaiból megalapította a Nemzeti Társaskört, amelyből a koalíció bukása után a munkapárt lett. Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnöksége alatt ismét elvállalta a pénzügyminiszteri tárcát, 1912-ben pedig a király őt nevezte ki miniszterelnökké.

Désy Zoltán, az ellenzék egyik vezetője, aki a koalíció idejében pénzügyi államtitkár volt, egy nyilvános beszédekben súlyos vádakot emelt Lukács László ellen, aki ezért rágalmozási pert indított. Az egész magyar közéletet példátlan izgalomban tartotta ez a per, amely Désy Zoltán felmentésével végződött. Lukács László emiatt kénytelen volt a miniszterelnökségről lemondani s azóta visszavonultan élt.

Borah szenátor üdvözlése

Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági közgyűlése elhatározta, hogy üdvözlőiratot intéz Borah amerikai szenátorhoz, aki bátor szavával az egész világ előtt Magyarország igazsága mellé állott. A közgyűlés határozatát hasonló állásfoglalás végett megküldte az összes tártörvényhatóságoknak is.

A válaszok egyre érkeznek vissza s már a legtöbb törvényhatóság

visszaküldte a maga üdvözlőiratát melyet díszes kiállításban, rendezés címerrel és díszítő rajzokkal ellátva arra a papírra írtak, melyet Debrecen küldött szét azért, hogy minden írat egyforma legyen és így díszes táblába kötve küldhessék el Borah szenátornak.

A díszalbumot a híres Dávidházy Kálmán könyvkötőmester készíti el, a saját tervei alapján.

Báró Vay főispán átvette hivatalát

Dr Hadházy Zsigmond főispán, aki tisztéről lemondott és tegnap átadta hivatalát báró Vay László főispánnak.

A hivatalátadás a folyó ügyek, kulesok stb. átvételéből állott.

Dr Hadházy Zsigmond főispán körülbelül még egy hónapig marad mostani lakásában, azután költözik családjával a birtokára s majd csak az ősszel tér vissza a városba.

Dréhr Imre felszólalt a Házban

A képviselőház ülése.

Budapest, február 7. A képviselőház keddi ülésén naprend előtt felszólalt Pakots József és Borah szenátor legutóbbi revíziós nyilatkozatával kapcsolatban a nemzet háldját tolnadcsolta a szentatornak. Kötelesség, ugymond, hogy a magyar ügy, a revízió nagy amerikai szöszölője, Borah szenátor lelkinagysága előtt meghajoljon a kis magyar nemzet. A Ház minden oldalán éljenzés hangzik fel.

Napirenden következett a földbirtokforgalom kötöttségének meghosszabbításáról szóló javaslat, melyhez legelőbb Gadl Gaszton szólalt fel. Éles kritika tárgyává tette a javaslatot, melynek visszavonását kérte, majd radikális pénzügyi intézkedéseket sürgetett. A mezőgazdasági termények tekintetében defláció, az ipari termékek tekintetében pedig infláció mutatkozik. Az egész magyar mezőgazdaság eladósodott, — vagy fizetéképtelen. Sürgős segítségre van szükség.

Eckhardt Tibor azt fejtegeti, hogy amíg a mezőgazdaság mai súlyos helyzetében tengődik, nem lehet a pénzügyi egyensúlyt biztosítani. Gondoskodni kell annak a hiánynak fedezéséről, mely a jövő gazdasági év elejéig elő fog állni. A mezőgazdaságot nyomó 250 millió kamatterhet feltétlenül redukálni kell. Felhívta a Ház agrárképviselő tagjait, hogy mezőgazdasági kérdésekben fogjanak össze.

Berky Gyula rámutat arra, hogy a javaslat nemzetpolitikai célokat szolgál és a magyar földművelő nép érdekeit szolgálja, de nem nyilatkozik meg benne antiszemitizmus. A magyar föld-

művelő nép kezére kell juttatni az eladandó magyar birtokokat.

Báró Inkey Pál egyes cikkek drágaságára mutat rá.

A napirendi vita során Hungady Ferenc gróf azt hangoztatta, hogy a kormánypart és a polgári ellenzék tagjai között nagy a véleménykülönbség a kibontakozás utjai tekintetében és a magyar jövő iránti hazafias aggodalomban. Ezért össze kellene fogni és meg kellene teremteni a parlamentben a tárgyilagos személyi ellentétektől mentes légkört.

Tabódy Tibor szintén helveselte azt a gondolatot, hogy a személyeskedések helyett a mai idők komolyságához méltó tárgyalási mód uralkodjék a Házban. Kifogásolta azonban, hogy Hunyady nem volt tárgyilagos a mult kormányzattal szemben és annak hibáira rámutatott ugyan, de nem mutatott rá arra, hogy annak milyen nagy érdemei vannak. A kaoszól a mult kormányzat vezette ki az országot.

Farkas Tibor a pacsai esetet hozta szóba. Festetics Sándor gróf hangsúlyozta, hogy nem lehet úgy beállítani a dolgot, mintha az egész országban csupa adóvekvatura volna. Sajnos, úgy áll a dolog, hogy a fizetési készség is nagymértékben megcsappant, azok sem fizetnek, akik tehetnének.

Ezután az elnök napirendi indítványt fogadták el, majd Dréhr Imre felszólalása következett.

Amikor szólásra emelkedett, a kormánypart egyrésze, a baloldal állandó zajongása közben kivonult a tereméből. Dréhr Imre azzal kezdte beszédét, hogy

az ítéletet csak védőjének kézbesítették ki eddig. Később azonban, ha már az ítéletnek birtokában lesz, újra élni fog szólásjogával, mert becsületében lett meghurcolva. A fegyelmi ítéletet nem ismeri el jogosnak. Ártatlansága tudatában kérte annak idején a parlamenti bizottság kiküldését, miután politikai kapcsolata vannak az ügynek és mint politikai államtitkár, egyedül a Háznak tartozik felelősséggel. A pénzügyminiszteriumban Wértheim-székrenyben őrizik azokat a hamis tanufeljegyzéseket, amelyek alapján őt a Háztól kikérték s amelynek alapján a fegyelmi ítéletet hozták ellene. Ezek a feljegyzések Hankó Elemértől származnak, akinek régen vizsgálati fogolyának kellene lennie. Nem kételkedik a miniszterelnök jóhiszeműségében, de állítja, hogy félre vezették ebben az ügyben. Majd az egyes vádpontokra tér ki és így fejezi be beszédét: »Követelem, hogy vagy azok pusztuljanak el a közéletből, akik félrevezették a miniszterelnököt ebben az ügyben, vagy nekem kell elpusztulnom.«

— Itt a legfőbb ideje! — szökött közbe ismét Vay Miklós báró a Ház általános mozgása közben.

Az ülés 3 órakor véget ért.

RERRICH ÉPÍTÉSZTANÁR TRAGIKUS HALÁLA.

Súlyos vesztés érte a magyar építőművészársadalmon túlmézőleg az egyetemes magyar művészi életet: Rerrich Béla építőművész tegnap hajnalban az Új Szent János-kórházban meghalt.

Dramai hirtelenséggel ragadta el a halál a nagy építőművészt az éleik sorából. Mintegy tíz nappal ezelőtt Manning sebészprofesszor sikeres vakbélműtétet végzett Rerrich Bélán az Új Szent János-kórházban. Az operáció után azonban tüdőgyulladással és mellhártyagyulladással szövődőmenyek léptek fel s a gyilkos komplikációk rohamos gyorsasággal érkeztek el a végső stádiumig.

A magyar építészeti kar egyik legkimagaslóbb művészi egyéniségét vesztette el Rerrich Bélán, aki a modern építészeti principiumokat történelmi alapokból tudta kifejezésre juttatni és elsőnek alkalmazta Magyarországon a monumentális architektúrában a kliniker téglat.

Klebelberg Kunó gróf elsőnek küldött koszorút ravatalára, nemzetiszínű szalagon »Munkatársamnak — Klebelberg gróf« felirással. A temetés iránt még nem történt intézkedés, de szó van arról, hogy alkotó életének legnagyobb sikere színhelyén, a szegedi Fogadalmi Templom előtt állítsák fel ravatalát s onnan kísérik utolsó útjára.

IDŐJÓSLÁS.

Kelet felől lehülés és inkább csak nyugati részeken lecsapódások.

FÉLIX-FÜRDŐ HATÁRÁBAN KÉT GAZDÁT MEGETTEK A FARKASOK.

Nagyváradi, febr. 23. Félix-fürdő határában a farkasok megtámadtak két belényesi gazdát. A két gazda a nagyváradi vásárra igyekezett. Az éhes farkasok a gazdákat valóságos felfalták. A közelben több vásárra igyekvő ember tartózkodott, de mivel fegyvere egyiknek sem volt, nem mertek a megtámadott gazdák segítségére menni és tehetetlenül kellett végignéznük a szerencsétlen embertársaik végkioldalmát.

HAT HORDÓ ARANY A TENGEBE ESETT.

Cherbourg, febr. 23. A Berengária 126 hordónyi aranyrakományának partrátétele alkalmával hat hordó véletlenül a tengerbe esett. Kihalászására búvárok ereszkedtek a tenger fenekére.

Tíz év óta hódolt beteges szenvedélyének a kleptomániás Arvay József

Ujabb károsultak jelentkeztek a rendőrségen.

Részletesen beszámoltunk tegnap arról, hogy a rendőrség őrizetbe vette Arvay József rendőrségi segédhivatali főtitkár, kit lopáson érték és a lakásán megtartott házkutatás alkalmával elképzeltetlen mennyiségű lopot holmit találtak. Arvay József a vizsgálat során töredelmes vallomást tett és beismeri mindent. Vallomása során azzal védekezett, hogy ellenállhatatlan kényszer hatása alatt követte el a rengeteg lopást.

Körülbelül tíz esztendeje hogy a kleptománia kitört rajta és azóta nem tudott ellentállni a szenvedélyének.

Sokszor előfordult — amint Arvay vallomása során elmondotta —, hogy a lakásán dolgozott és egyszerre erőt vett rajta a lopási kényszer.

Erre abbahagyta a munkáját, felöltözött és elment valamelyik üzletbe,

ahol esetleg vásárolt valami csekélységet és lopott valamit, hogy kielégíthesse a szenvedélyét.

A károsultak száma már több céggel bővült.

Nagyon sok kozmetikai cikket keféarut elhordott a Széchenyi ucca 2. szám alatt levő Sarkady-féle keféüzletből,

ahol mint igen jó vevőt ismerték s ahol rendszeresen vásárolgatott is. A nagyszámú borotvák és zsillett-

pengék nagyrésze innen származik.

A nagytrafikból is sok üngyujtót, cigarettaszipkát, s dohánytartókat, cigarettatárcákat lopott.

Az állomáson levő könyv- és újságárús bódéból is nagyon sok könyvet hordott el.

A megkárosított cégek a tőlük ellopott áru nagyrésztét felismerték ugyan, de nagyon sok olyan áru van, amire senkisémette rámondani, hogy föltétlenül tőle származik, mert esetleg más cég is tart hasonló árut.

Arvay bámulatos memóriával jelölte meg, hogy az egyes tárgyakat melyik cégtől hordta el

A legkisebb tárgyra is emlékezett és így pontosan meg lehetett állapítani, hogy mit honnan hozott el.

A vizsgálat során megállapítást nyert az is, hogy Arvay, aki bámulatos kézügyességgel furt-faragott és szinte iparművészeti munkákat csinált, rengeteg szerszámot vásárolt az üzletekben, amit rendszeresen megfizetett és a nála talált szerszámoknak körülbelül a fele jogos tulajdona volt.

Arvay ügyében ugyszólván már mindent tisztázott a vizsgálat, — úgyhogy Arvayt a szerdai nap folyamán átszállítják az ügyészség fogházába, ahol döntenek a további sorsa felől.

A debreceni származású Vitárius Gyula az egyik newyorki ref. egyház főgondnoka

Az amerikai magyarság életében jelentős szerepet játszó és irányadó tevékenységet fejt ki a debreceni Vitárius-család Amerikában letelepedett tagja, Vitárius Béla és Vitárius Gyula.

Az »Amerikai Magyar Népszava« — most érkezett számában olvassuk az alábbi tudósítást, mely biztossá teszi ennek a ténynek. Erdemesnek tartjuk, szívesen idézni a nagy amerikai újság híradását, mely a következőképp szól:

»A newyorki 116-ik uccai református egyház mult vasárnap tartott közgyűlésén az 1932. évre megválasztotta egyháztanácsát, amelynek élére egyhangú lelkesedéssel és szeretettel Vitárius Gyulát, Vitárius Béla öccsét választották meg főgondnokul.

Minden amerikai újságolvasó ember ismeri a Vitárius nevet, mert nincs olyan magyar mozgalom, melyből ki ne vennék méltó részüket és nincs olyan magyar megmozdulás, amelyet teljes szívvel és lélekkel fel nem karolnának. Mindig és mindenütt ott találjuk őket, ahol a közjóért dolgozni, vagy áldozni kell. Nem a szónak, hanem a cselekvésnek az emberei.

Vitárius Béla Debrecenben Magyarország legmagyarabb városában született. A kálvinisták fővárosában szivta magába a törhetetlen hazaszeretetet, a fájának megbecsülését és a magyar ügyért való áldozatkészséget.

Amióta Debrecenben feljegyzések vannak, mindenütt találkozunk a Vitárius névvel, mert ez a család sokat tett szülővárosa életében. Az egyik Vitáriusnak jelentős szerepe van a Nagytemplom építésénél, a nagyvapa, Vitárius Péter, a debreceni szabócéhnek volt érdemes mestere és Vitárius Benjámint, Vitárius Bélának és Gyulá-

nak apja, éveken át Magyarország egyik leghíresebb bádigos építő-velaikozója volt. A köztisztviselőben és közmegebecsülésben álló öregúr ma is él Debrecenben és most, február 1-én ünnepelte születésének 90. évfordulóját.

Vitáriusék anyai nagyapja Wacha Ignác derék budapesti kalaposmester, 1848-ban 200.000 honvédcskákot szállított a magyar szabadságharc hőseinek. Kossuth kérésére, csupán magyar becsületszóra. Későbbben megkapta az ezekért járó Kossuth-bankókat, de az osztrákok felfedezték az elrejtett papírpénzt és elégették. A Wacha kalapüzlet ma is fennáll Budapesten, a Nemzeti Múzeummal szemben.

Vitárius Gyula a kötszerészetet tanulva Debrecenben, majd Németországba került, Frankfurtba. Amikor hivatásának mestere lett, Amerikába jött, ahol először Béla bátyja mellett dolgozott, majd 17 évvel ezelőtt önálló lett. Ma saját üzlete van Newyorkban, a forgalmas 138-ik uccában és saját házában lakik.

Vitárius Gyulának lelkéhez különösen közel áll az egyház jóléte. Ifjúkora óta mindig kivette részét az egyházi munkából és hitbuzgósága annyira közismert, hogy már éveken ezelőtt rá akarták bérni, hogy a főgondnoki állást vállalja. Fiatalsága miatt akkor nem vállalta a megbízást, de most, hogy a 116-ik uccai régi magyar egyház bizalma felé irányult, elfogadó beszédeben szerényen csak azt jelentette ki, hogy a legjobbakat fogja adni, amit csak adhat.

Aki ismeri a Vitáriusékat, az tudni fogja, hogy ez az ígért teljesen eleget és hogy az egyház főgondnoki állása jó kezébe van letéve.

Eddig tart az amerikai újság tudósítása, mely Debrecenben is bizonyára örömet kelt. Hozzá kell még fűzünk a tudósításhoz, hogy a harmadik Vitárius testvér, Vitárius Sándor keztűri és kötszerész Debrecenben lakik és köztisztviselőben álló tagja Debrecen ke reskedőtársadalmának.

Közérdekű levelek

A hőforrás kihasználása és a Margit-fürdő.

Hetek óta rendkívüli reményeket és reszt Debrecenben az az új természet kincs, amely a város keleti részén végzett mélyfúrás eredményeként tör elő a föld mélyéből: a hőforrás. A polgárság feszült figyelemmel kíséri azokat a tárgyalásokat, amelyeket a város vezetősége a hőforrás hasznosítása érdekében folytat.

A tegnapi értekezlet egyik legnagyobb eredményeként könyvelhető el mindenesetre az a tárgyilagosság, amellyel ezt a kérdést minden oldalról kezelik. A mai helyzet és a lehetőségek figyelembe vételével elterjesztésre kerül egy előadói javaslat, amely szerint a nagyderői fürdő átépítésével és a nagyderői városi strand felhasználásával oldanak meg a kérdést 300.000 pengőre előirányzott költségvetés mellett. Ehhez a javaslatához sok szó férhet. Mindenesetre megnyugtató körülmény az, hogy sem maga az előadó, sem a polgármester nem ragaszkodott az előadói javaslathoz mereven, hanem pusztán annak tartotta azt, ami egy nagy tervezet magjának, amely a felmerülő ötlettel, tervekkel együtt fejlődhet a további tárgyalások során.

Annál is inkább megnyugtató ez a tárgyilagosság nézőpont és ez a tárgyilagosság hang, mert magánál a megoldásnál is sokkal jobb, sokkal kielégítőbb képzelhető el, sőt fekszik egyenesen kéznél és ez az, amit több szónok hangsúlyozott az értekezleten: a Margit-fürdő bekapcsolása a kihasználási tervekbe. Elégé hangsúlyozták ennek a tervnek az előnyös oldalait ahhoz, hogy most ne kelljen bővebben kiterjeszkednünk azokra az előnyökre, amelyek a Margit-fürdőnek a hőforrás hasznosításába való bekapcsolásából származnak. A Margit-fürdő teljesen modern fürdőintézet, nemcsak mostan használatban lévő, hanem eddig felhasználatlan helyiségeivel is nagy lehetőségeket nyújt a hővíz kihasználására. Olyan forgalmat tud lebonyolítani már ma, amely elég hasznos biztosít a hőforrás vízének további kihasználására, elég jövedelmét ahhoz, hogy szilárd alapon lehessen megkonstruálni egy felállítandó fürdőtelep terveit. Benn fekszik a városban, könnyen megközelíthető helyen és ez ez szinte predestinálja arra, hogy a hővíz téli hasznosításban vezető szerepet játszó. Világos tehát, hogy ennyi előnyös szempont mellett nem lehet el-menni és minél hamarább meg kell keresni a lehetőséget arra, hogy a Margit-fürdő egyenesen alapja legyen a hőforrással kapcsolatos terveknek.

Megnyugtató az is, hogy a tervék megkonstruálását igen sürgősnek tartja a város vezetősége. De ez a sürgősség nem olyan, hogy be ne lehetne várni azt a pár napos határidőt, amelyet értesülésünk szerint a fürdő igazgatósága konkrét ajánlatának bemutatására kér. Ettől az ajánlattól és a benyújtás után következő tárgyalásoktól igen sokat vár Debrecen város közönsége: várja azt a megoldást, amely az adófizetők nagy megterhelése nélkül a legnagyobb előnyöket nyújtja a nagyközönség számára. (Aldirás)

RÁDIÓS
CSAK  **RÁDIÓT**
VÉGY 

Egyedárasító:
Soltész, püspöki palota.



Kegyeletes ünnepély keretében leplezték le a debreceni bombamerénylet mártirjainak emléktábláját

A leleplezési ünnepély előtt a gör. kath. templomban gyászmise volt, az áldozatok lelkiüdvéért. Az ünnepi beszédet dr. Kölcsey Ferenc ügyvédi kamarai elnök mondotta.

Megható szép és kegyeletes ünnepély keretében leplezték le kedden délelőtt a hajdúdorogi görög-szertartású magyar róm. kath. püspökség mártirjainak, Jaczkovics Mihálynak, Slepkovszky Jánosnak és dr. Csath Sándornak az emlékére emelt táblát, melyet 8 jelkes debreceni vezérférfiú áldozatkészségéből készítettek. — A művészi kivitelű, nemesen egyszerű és izléses emléktáblát Csának József az országosnevű kiváló műépítész, szobrász mintázta. Az emlékmű létrejötté dr. Baltazár Dezső ref. püspök, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, dr. Vásáry István polgármester, Sesztina Jenő kereskedelmi és iparkamarai elnök, felsőházi tag, — Ruffy-Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, dr. Kölcsey Ferenc az Ügyvédi Kamara elnöke, Versényi Tibor vezérigazgató, kormányfőtanácsos s dr. Láng Nándor egyetemi tanár áldozatkészségének köszönhető.

gyűlt össze a Kereskedelmi és Iparkamara székházának környékén. A közönség soraiban Siposs Árpád altábornagy és dr. Vásáry István polgármesterrel az élen ott láttuk Debrecen város minden hivatalának, egyházi és polgári s katonai, illetve alakulatának, egyesületének vezéregyéniségét. Az ünnepélyen megjelent Budapestről Csath Béla postafőtiszt, aki a mártírhaltalt halt Csath Sándorban testvérét gyászolja.

A kegyeletes leleplezési ünnepélyt a Nemzeti Hírszolgálat vezette be, melyet a 11. Bocskay hajdúvezred zenekara adott elő. Ezután dr. Láng Nándor egyetemi professor mondott emlékedett szellemű beszédet, melyben megemlékezett a 18 évvel ezelőtti történet eseményéről, amikor három derék magyar ember mártírhaltalt szenvedett. — Ennek az emlékműnek a megörökítése két újságról, elsősorban pedig Than Gyula érdeme volt, míg megvalósítása nyolc áldozatkész debreceni embernek nevéhez fűződik.

nyiszor és annyiszor szorított már ránk a történelem.

— A magyar nemzet élete örökös küzdelem a fentmaradásért. Ebben a küzdelemben erőt, kitartást meríteni hová fordíthatná méltóbban tekintetét, mint azokhoz a bizonyosságokhoz, melyek megtartásunk szükségszerűségének az igazolásai. Ezen bizonyosságok között is talán a legbeszédesebb a mai nyomoruságunk első vértanúinak e sok mindent megértető emléktáblája.

— A merénylet, melynek most az évfordulója van a Balkán barbárságának embertelen orvátmadása volt a kultúra, a vallásszabadság ellen és az áldozatul esettek, kiknek emlékét ma kegyelettel idézzük, a civilizációnak a vértanui és a magyar faj történelmi rendeltetésének a mártirjai.

— Ez az emléktábla tehát nemcsak a fájdalomnak és gyásznak kegyeletének a kifejezése, hanem oltárkö is, melyről az ő véradózatuk lángja az egetek ostromolja igazságért.

— A szent eszme szolgálatában szenvedő véradózatot hódító hatalma legyőzhetetlen erkölcsi erő, mintahogyan le-

zul, ne feledjük, hogy a mi jövőnk záloga mégsem a test aránya, hanem a lélek emelkedettsége, a nemzeti öntudat intenzitása.

— A mi házuk, amiben most meg kell húzódnunk kicsiny, szűkrezabott. Válaszfalnak nincs benne hely, nem szabad, hogy magunkat ma különféle szempontok szerint megosszuk, ma csak egyek lehetünk: csak magyarok, kik hisszük és hirdetjük fajunk történelmi rendeltetését.

— Körülöttünk állig fegyverben minden, de a hitünk ereje fegyver nélkül is győz. Győzött és győzhet a hit egy egész világgal szemben. Győz a lélek hatalmával. Győz, mert az igazságba vetett hit ereje éltet. Tűzében hamuvá lesz a kishitőség, lángja fényes betűként tárja a világ elé ennek a mi nyomoruságok özönében küzdő magyar népünknek a jogát az élethez.

— Lehet, hogy ólomlábakon jár, lehet, hogy jöttét még köd takarja, de útban van, útban kell, hogy legyen: az igazság, a vértanuk vértanúságának soha el nem maradható elégtétele. Eljön! Eljön, ha egy egész világ van is ellenünk, mert újat nem ember szabja meg, hanem az örökkévalóság Ura és mi

hiszünk egy Istenben.

hiszünk egy hazában.

hiszünk egy isteni örök igazságban.

hiszünk Magyarország feltámadásában. Amen.

Ezután Sesztina Jenő felsőházi tag, mint a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke beszélt, aki történelmi visszapillantást vetett a véres merényletre, majd elmondta az emlékmű létesítésének s az ezzel kapcsolatos akciónak történetét. Szavait azzal fejezte be, — hogy a debreceni Kamarához tartozó



Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, kamarai elnök beszédet mond az ünnepélyen.



Közönség a debreceni bombamerénylet áldozatainak emelt emléktábla leleplezési ünnepélyén.

A kegyeletes ünnepély kedden délelőtt 10 órakor kezdődött, — amikor is a gör. kath. templomban az elhunytak lelkiüdvéért gyászmise volt, melyet Papp Gyula pater, szentszéki tanácsos mutatott be. A gyászmise után a közönség a Kereskedelmi és Iparkamara épülete elé vonult, ahol a Verbőczy uccai fronton helyezkedett el. Ugyanott a félemelet külső falában állították fel a szép emléktáblát, melynek felírata a következő:

Emlékűi

a világháború első halottainak Jaczkovics Mihály gör. kath. vikáriusnak, Slepkovszky János püspöki titkárnak és dr. Csath Sándor ügyésznek, akik 1914 február 23-án a házban bombamerényletnek estek áldozatul.

AZ ÜNNEPÉLY.

A hideg idő ellenére nagy tömeg

KÖLCSEY SÁNDOR BESZÉDE.

Láng professzor után dr. Kölcsey Sándor, a debreceni ügyvédi kamara elnöke hatalmas koncepciójú, megrázó erejű, gyönyörű beszédben méltatta az 1914. évi február 23-án történt borzalmas merénylet történelmi jelentőségét és többek között a következőket mondotta:

— A magyar naptárnak ezen a feketebetűs ünnepén állítsuk meg néhány percre az élet hajszájának, örökös robotunknak zakatoló kerekét és a lélek szárnyán emelkedjünk fel azok emlékezetéhez, akiket hivatásuknak teljesítése és egy igaz ügynek a szolgálata nemzetünk vértanúinak Pantheonjába juttatott.

— A gyásznak az ünnepe — mélyen tisztelt Közönség —, nem idegen nekünk. Minket magyarokat egy évezred szoktatott már hozzá, hogy a mi nemzetünk a vértanúság nemzete és hogy a mi sorsunk: a töviskoszorú amit any

győzhetetlen volt az is, mely a krisztusi vértanúság keresztjének jelével a márturok vére nyomán tette meg hódító útját a világon s váltotta meg elszüllyedségéből az egész emberiséget.

— Hirdetnünk kell ezt fennen mindenkor és hirdetnünk kell különösen ma! Hallgatásunk, — tétlen és fásult hiteveszetszégünk halálunk lenne. Vés-sük jól elménkbe a világégés tanulságaként: tragikus maroknyiságunkban magunkra utaltságunkat, Minden szó, amivel nem féltve örizzük magyarságunkat: egy-egy kondulása lélekharangunknak, minden cselekedet, ami engedmény régi faji erényeinkből: egy-egy kapavágás a magyarság sírjához.

— Ne ernyedjünk el a fizikai élet sikertelenségein, az opurtunitás kínálta apró garasokért, ne ejtsük el multunk dicső eszményeit. Ha sorsunk nagy erőpróbái ma mély barázdákat szántanak is a nemzet homlokára és ha a társadalom arca nehéz gondokba tor-

40 ezer kereskedő és iparos mindenkor tudni fogja kötelességét a hazáva szemben.

Végül a katonazenekar a Himnusz játszotta el, melyet az ünnepély közönsége fedetlen fejjel hallgatott végig. A megható kegyeletes ünnepély fél 12 órakor végetért.

Fagyástól
eredő vízvezetési csövek
REPEDESÉT ÉS JAVÍTÁSÁT
 szakszerűen a legolcsóbban készíti
Burg szerező-mester
 Péterfia utca 8. szám.

Árpád B. E. disztáborozása

A debreceni bölcsészek és teológusok Árpád B. E. vasárnap este rendezte meg a hagyományos disztáborozását az Arany Bika üveg- és Bocskay-teremben. A mostani disztáborozás nem maradt el erkölcsi siker tekintetében a múlt évitől.

A disztáborozáson megjelentek a bölcsészettakar részéről dr. Tankó Béla magiszter, dr. Hankiss János, dr. Mitrovics Gyula, dr. Telegdi Róth Károly, dr. Dávid Lajos patrónus, egyetemi tanárok, dr. Milleker Rezső, dr. Bodnár János dékánok, dr. Huss Richárd, dr. Tóth Lajos professzorok, dr. Szabó Nándor adjunktus, dr. Budaházy Bruckner Ernő kormányfőtanácsos s más illusztris férfiak, igen sok középiskolai tanár.

A disztáborozást rövid, de igazán nívós műsor nyitotta meg. Elsőnek Vértessy Géza gyak. tanár, az egyesület vezére üdvözölte a megjelent notabilitásokat, vendégeket és a Nemzeti Hírszekegy után megtartotta rövid, de velős megnyitóját. Utána Kiss Sándor és Wolfinau Katalin hegedűn, illetve zongorán előadták Beethoven: Romancát. A kiváló zeneszám nagy hatást ért el. Fazekas Jenő középiskolai tanár, kollégiumi esküdtfelügyelő, dominusz-bajtárs a műsor fénypontját alkotta humoros, szellemes felolvasásával. A humoros, a finom iróniának s az élceket oly mestéri kezelője volt Fazekas, hogy felolvasása mindenki részéről a legteljesebb elismerést váltotta ki. Felolvasását állandóan megszakította a közönség lelkes tapsvihara, mely az elismerésnek volt fényes dokumentuma. A kitűnő hangulatot teremtett felolvasás után a matematikus-fizikus »Bolyai« szalonzenekar mutatkozott be. Az első szereplése oly hatásos volt, hogy már is a legnagyobb dicséretet nyerte a közönség részéről. A műsor utolsó, egyben igen pompás száma volt Estók Bertalan és Kiséry László által előadott vigielenet. Az ügyes szereplők sok tapsot kaptak.

A műsor után megkezdődött a reggel öt óráig tartó tánc, Kiss Józsa cigányzenekara és az Árpád jazzzenekara kísérete mellett.

A megjelent urhölgyek közül a rendezőségnek a következőket sikerült feljegyezni: dr. Tankó Béláné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Milleker Rezsőné, dr. Telegdy Róth Károlyné, dr. Dávid Lajosné, dr. Huss Richárdné, Molnár Jánosné, Szőke Daniélné, dr. Szabó Nándorné, Kiss Istvánné (Kisar), özv. Tőkés Gézné, Roós Mártonné, Kerekes Jenőné, özv. dr. Tar Zoltánné, dr. Szabó Mártonné, Szarvas Jánosné, özv. Császár Sámuelné, Kerékgyártóné, dr. Kesserű Lajosné, Tanos Lajosné, Kövessy Lajosné, dr. Forgon Istvánné, dr. Pófók Györgyné, Szőke Jánosné, Ötvös Jánosné, Mocsári Lászlóné, Szűcs Viktorné, Vértessy Istvánné, Máté Imréné, Könyves Tóth Antalné, Szilágyi Sándorné, Molnár Pálné, Heuschbecker Ferencné, özv. Faragó Istvánné, özv. Csontosné Megyeri Zsigmondné, Hegedűs Kálmánné, Molnár Jánosné, Polster Alfrédné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, Lehoczky Imréné, Almássy Kálmánné, dr. vitéz Szily Tiborné, Kerékgyártó Istvánné, Morvainé, Balláné, Kiss Andorné, Wolfinau Józsefné, Keresztessy Sámuelné, Balassa Károlyné, Bogdáné, Baloghné s mások.

Urleányok: Szteller Dódi, Kovács Kati, Kovács Rózsa, Kocsár Sárika, Mikés Margit, Szily Margit, Keresztessy Klári, Wolfinau Katalin, Kerékgyártó Irén, Keresztessy Mancsi, Simon Kata, Hegedűs Kató, Forgon Mária, Dienes Juliska, Kaszás Janka, Balogh Ilus, Bogdán Ilus, Balassa Katalin, Almássy Irénke és Ica, Molnár Ilus, Juhász Juli, Mitrovics Iluci, Csigi Olga és Gabi, Molnár Böske, Szőke Emőke, Balla Klári, Kiss Annuska (Kisar), Kopasz Irénke (Turistvándi), Jezerniczky Adél, Somogyi Ida, Tőkés Erzsike, Roós Ica

és Ancl, Kerekes Ica, Szabó Etelka, Szarvas Irén, Császár Ibolya, Kesserű Erzsike, Tanos Magda, Kövessy Marika, Szőke Ilona és Irénke, Ötvös Boriska, Majláth Marica, Mocsári Ica, K. Nagy Ilona, Szűcs Margit, Vértessy Mária, Máté Icus, Török Ilona, Zoványi Ilonka, Könyves Tóth Macuka, M. Ko-

máromi Nusi, Szilágyi Rózsika, Molnár Annuska, Faragó Bözsi és Terus, Megyeri Böske, Polster Márta, Lehoczky Bözsi, Madal Iluci, Kerékgyártó Juliska és Etus, Morvai Acza, Gábor Gizike.

A fényesen sikerült disztáborozás az Árpád jó hírét öregbítette. (Cs. S.)

Megkezdődnek az előkészületek a Csokonai Színház bérbeadására

Kardoss Géza színiigazgató szerződése ebben az évben, szeptember hónapban lejár. A városnak tehát gondoskodni kell arról, hogy a színházat bérbeadják a következő évekre.

Ez a probléma sokkal nehezebb, mint első pillanatra látszik. A város ugyanis eddig jelentős összeget áldozott a debreceni színikultúrára, azonban a takarékoskosság parancsa itt is érvényesült és a költségvetésből törölték a szubvenció összegét.

Igy azonban aligha lehet színiigazgatót találni a bérletre, hiszen

még a szubvenció mellett is sok válságos napot és igen-igen sok álmatlan éjszakát töltött el Kardoss Géza színiigazgató is.

Mindenesetre az ügyet kellően elő kell készíteni s majd az események mutatják meg, mi lesz a helyes tenni való. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a helyzet megtárgyalása végett összehívta a közművelődési bizottságot, amely pénteken délután öt órakor tartja ülését. A bizottság megkísérel, hogy elfogadható javaslatot dolgozzon ki, amely a közgyűlés elé terjeszthető lesz.

A bridge-verseny debreceni elődöntője

A március hó 9, 10 és 12-ik napjain a Debreceni Újságírók Clubjában megtartandó országos bridgeverseny elődöntője iránt általános és széleskörű érdeklődés mutatkozik. Debrecen kiváló bridgejátékosa már napok óta fáradoznak a megfelelő partnerek összeállításán, hogy ezekkel együttesen megküzdve méltóképp vehessék fel a versenyt a husvétkor Budapesten megtartandó országos versenyen.

Debrecen társadalma ma már annyira megkedvelte ezt a szép és szórakoztató játékot, hogy magánháznál, társas körökben állandóan bridgejáték folyik ugyszólván minden nap s a játékosok, úgy a nők, kikre vonatkozólag meg kell jegyeznünk, hogy szenvedélyesebb bridgejátékosok, mint a férfiak, egymással vetélkednek a jó és kiváló játékban. Az a mód, ahogyan a bridgezők jelenleg az egész ország területén bridgeznek, a kártyajárára van alapítva főként, tagadhatatlan, hogy a jó játék itt is érvényesül, azon-

ban mégis a legfontosabb dolog a jó kártya és így az eredmény rendszerint a szerencsés kártyajárástól függ.

Ilyen játék mellett a jó játékosoknak nem áll módjukban tudásukat teljesen érvényesíteni, éppen azért a versenyek legtöbb esetben nem ilyen alapon folynak le, hanem kiosztott lapokkal, ahol egyforma kártyát kapnak a játékosok és alkalmuk van tudásukat és képességüket érvényre juttatni. Az országos verseny debreceni elődöntője is így módon fog lefolyni.

A kiosztások számát az elődöntő megkezdése előtt a versenyzők számához képest a versenyintézőség közölni fogja. Ekép történi a kiosztott lapokkal való játék.

Ajánlatos már most a gyakorlás s erre alkalom is van a Kereskedelmi Csarnokban, hol minden hétfőn és csütörtökön este bridgeesték vannak (9 órai kezdettel) s a Csarnok vezetősége vendégeket is szívesen lát.

Megalakult a Zsidó Reálgymnáziumi Diákszövetség

A debreceni zsidó reálgymnázium volt diákjainak szövetsége vasárnap délelőtt tartotta ünnepi alakuló gyűlését. A gyűlésen az intézetnek jelenleg Debrecenben tartózkodó volt növendékei majdnem kivétel nélkül megjelentek, a Debrecenből távol lévők pedig levélben és táviratban jelentették be csatlakozásukat. Megjelent a gyűlésen dr. Kardos Albert, a debreceni zsidó reálgymnázium nyug. igazgatója, dr. Vág Sándor, az intézet jelenlegi igazgatója, ezenkívül a felügyelőbizottság és a tanári kar számos tagja. A közönség soraiban az iskola barátai közül is számosan ott voltak.

A gyűlést az iskolai énekhar szoltár-éneke vezette be Rothmann Emil kar-nagy dirigálásával, melynek elhangzása után dr. Kardos Albert emelkedett szólásra és szép beszéddel nyitotta meg

a gyűlést. Örömmel üdvözli a szövetséget, mely a reálgymnázium hitű zsidó és hív magyar szellemében lesz hivatva összetartani az intézet volt növendékeit. A beszédet hosszantartó tapsal köszönte meg a gyűlés közönsége.

Miután a megjelentek kérték a szövetség megalakulását, az elnök dr. Kardos Albert azt megalakultnak nyilvánította. Az alapszabályok tárgyalását a tisztikar megválasztása követte, melynek tagjait a közgyűlés egyhangúlag, közfelkiáltással választotta meg. A szövetség elnöke Gonda László bölcsészettanhallgató, alelnökök Engel Miklós, Kun István joghallgatók és Klein Ferenc orvostanhallgató lettek. A főtitkári állásra Braun László joghallgatót, a titkárra Kohn Tibor orvostanhallgatót választották. A szövetség főjegyzője Neumann István joghallgató, jegyzője Weisz Dezső bölcsészettanhallgató lett. A szövetség pénztárosi állását Salamon Ödön orvostanhallgató, az ellenőri állást Gál György joghallgató tölti be. A husztagu választmány-



ELÜZI
A FAGYÁS RÉMÉT!
ÁRA 170
KAPHATÓ:
ARANY ANGYAL
GYÓGYSZERTÁR
PIAC és SZT. ANNA-U. SAROK

ból egyelőre 14 tagsági helyet töltött be a közgyűlés. Választott ezenfelül a közgyűlés nyolctagu elnöki tanácsot. Az alapszabályok értelmében a szövetség tiszteletbeli elnöke dr. Kardos Albert nyug. igazgató és dr. Vág Sándor jelenlegi igazgatót választotta, fővédnökökké pedig Ady Lajos tankerületi kir. főigazgatót, dr. Fejér Ferenc hitközségi elnököt és dr. Schlesinger Sámuel főrabbit.

A választások után Gonda László elnök költői szépségű beszédben ismertette a szövetség célkitűzéseit. Beszéde befejeztével dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök és dr. Vág Sándor reálgymnáziumi igazgató üdvözölték a megalakult szövetséget. A beszédeket a dr. Fenyő Béla által vezényelt reálgymnáziumi zenekar által előadott »Ünnepi ima« követte, mely után a Himnusz hangjaival fejeződött be az alakuló gyűlés.
— e. m. —

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Tóth Bálint fm., leány, Katalin; Sipos Sándor máv. napz. fiu, József; Biró Elek lakatos, leány, Magdolna; Nagy János majoros, leány, Margit; Weisz János pénztárnok, leány, Ágnes; Nagy István kertész, fiu, Bar-na; Nagy Zsigmond fm., fiu, Sándor; Szabó Sándor gazdálkodó fiu, Sándor; Szűcs Sándor gazdálkodó fiu, Sándor; Garai József festősegéd, leány, Éva; Király István napz., fiu, István; Molnár Sándor számfakészítő, leány, Ilonaj; Tóth István fm., leány, Irén; Nagy-házi Sándor fm., leány, Erzsébet; Borsodi József fm., fiu, István; Molnár Sándor fm., leány, Zsófia; Lefkovic Sándor kereskedő, fiu, László — Két halvaszületés.

Halálozások: Kiss János, ref., 70 éves, Vasvári u. 12. Németh Sándor, r. kath., 38 éves, Nagyszében. Arany Lajos, ref., 46 éves, Kondor u. 12. Vértessy Ilona, ref., 70 éves, Széchenyi u. 52. Özv. Farkas Péterné Nagy Eszter, ref., 66 éves, Kádárdűlő 21. Lénárd István, ref., 82 éves, Zrínyi u. 35. Biró Róza, ref., 3 éves, Targoncás u. 13. Özv. Madarász Lajosné Nagy Julia, ref., 84 éves, Jókai u. 14. Özv. Nyíri Józsefné Farkas Sára, ref., 84 éves, Nagycsere 111. Simon József, ref., 23 éves, Nyiregyháza. Balogh Józsefné Molnár Anna, ref., 62 éves, Góhéz ucca 34.

Hatóságilag engedélyezett
v é g k i á r u s i t á s
m a m e g k e z d ő d i k.
Brüll, Piac-u'ca 29.

O'csón és jól mu'atni
Go'dste'nnál lehe!
Ma reggel 5-ig nyitva.

VIGSZINHAZ

MA,

szerdán és csütörtökön (kivételesen C bérletben) este 8 órakor a bemutató nagy sikert aratott

SZERELMI SZÉLHAMOS
operett.

Pénteken és szombaton este 8 órakor Kőszeghy Teréz, Laurin Lajos, Csóka Béla, Vermes Jenő s Pajor Ödön, a teljes budapesti együttes vendégfelleptével mérsékelt emelt helyárrakkal!

BOHEMÉLET

(Puccini legszebb operája.)

Tekintettel a rendkívüli nagy érdeklődésre, az előjegyzett jegyeket kérjük legkésőbb szerdán (24-én) estig kiváltani, mert ez időpontotul a pénztár a jegyeket fenn nem tarthatja.

Délutáni előadások:

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután 3 órakor

a legolcsóbb zóna helyárrakkal! Ibsen halhatatlan remekműve, Grieg klasszikus zenéje kíséretével!

PEER GYNT.

Szombaton délután 3 órakor Szórád Ferenc felleptével, a legolcsóbb zóna helyárrakkal!

A MOSOLY ORSZÁGA.

SZERELMI SZÉLHAMOS.

Operettbemutató a Csokonai-színházban.

Ezuttal nem pesti operettől van szó, hanem két nagyváradi szerző ígértes munkájáról. Késsé merész vállalkozás volt Debrecenben nagyváradi szerzők operettjével próbálkozni, a keddi premier azonban sok tekintetben igazolta a színház vezetőségét. Ime: vidéken is tudnak zenét szerezni és operettet írni. Nádasi Ernő igen tehetséges, ötletes író, akinek jó érzéke van a humor iránt. A »Szerelmi szélhámos« témája ugyan némileg keresett s a megoldás nem egészen szerencsés, de például az első felvonása rendkívül mulatságos, figurái pedig többé-kevésbé sikerültek. Természetes, hogy a szerző még nem rendelkezik annyi rutinnal és színpadtechnikai tudással, mint pesti kollégái s viccei, mókái nem mindig eredetiek, de a cselekményt ügyesen bonyolítja és kitűnően tud mulattatni. Minden remény megvan, hogy a »Szerelmi szélhámos« egy kis korrektúrával rövidesen Budapest közönségét is meg fogja hódítani, mint ahogy a debreceni bemutatón őszinte sikert aratott. Az operett zenéjét *Neworal!* Szilárd komponálta, aki meglepően invenciózus muzsikusként. Zenéje friss, melodikus, ritmusérzéke abszolút biztos s az ismert motívumokat ötletesen tudja variálni. Második felvonásbeli tangója színes és megkapó.

A Csokonai-színház élvezetes, nívós előadásban hozta színre a »Szerelmi szélhámost«. Sziklay Jenő rendezése a szokott jó s ezuttal sem hiányzott belőle az invenció és az ízlés. A zenekart *Török* Emil karnagy lendületesen, fegyelmelt kézzel dirigálta.

A női főszerepben Sz. *Patkós* Irma bárszónos, gyönyörű hangjával, finom tónusú játékaival és elegáns táncával lelkes tapsokra ragadtatta a közönséget. Megérdemelt sikere volt. *Jurik* Ica kedves közvetlenséggel, friss temperamentummal ismételte önmagát. Táncban örvedetesen fejlődik. *Fáskertly* Mária komikai tehetsége és eredeti ala-

ító készsége hiánytalanul érvényesült. *Márkas* Lajos belső tartalommal töltötte meg a címszereplő kissé elrajzolt alakját. Játékban, megjelenésben intelligens és elegáns volt s hangja kellemes. *Várady* Pál kiapadhatatlan humora, páratlan leleményessége, remek táncelhelyessége és ötletessége a skót vőlegény szerepében állandó derűtségben tartotta a nézőket. *Kormos* Ferenc pompás komikummal megformált gyárosa minden elismerést megérdemel. *Bánfás* István az öreg skót szerepében aratott általános sikert. *Kemény* László impresszáriója minden ízében művészi alakítás. Dr. *Laczkó* József egy epizódfigurában hallatlanul mulatságos és invenciózus volt. A többiek közül különösen *Hódy* József sikerült alakítása tűnt ki, de általában mindenki a lehető legjobbat nyújtotta (b. p.)

Csinos, táncolni tudó fiatal leányok a színháznál a »Fehér ló« című operettben való szereplésre jelentkezhetnek délelőtti 9—2, este 7—9 között a titkári hivatalban.

MOZIK MŰSORA:

Ma szerdán, február 24-én

VIGSZINHAZ 5, 7, 9 óra	Hajnali mérközés hangos filmattrakció 16-szereplői Ramon Novarro, Helena Chandler
URANIA 5, 7, 9 óra	A leánytigris hangosfilm. fős. Lupe Velez, Monte Blue. Azonkívül Démonok iskolája színes filmattrakció.
APOLLO	SZÜNET

Meteor mozi műsora

Szerdán:

Csak felnőtteknek!
SHERIFF BÜNE

Tom Tylerrel. Megelőzi: »Singapuri lelelenc« Phyllis Haverrel. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

NYILTER

Ezen ujság f. hó 23-iki számában megjelent hirdetésem téves következtetésekre ad alkalmat. A félreértések elkerülése végett közlöm a nyilvánossággal, hogy a Bleyer Ernő és Társa cégnek nem üzletét, hanem csak a Piac u. 27. szám alatti helyiségének bérletét vettem át. Bleyer Ernő és Társa cég rádiókereskedését folytatja.

Tisztelettel
Neumann József
rádiókereskedő.

Gyászrovat

Pászthy Ferenc meghalt. Pászthy Ferenc nyug. főjegyző f. hó 22-én életének 56-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 24-én, délután 3 órakor lesz a Kossuth ucca 67. számú gyászszobától a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna uccai temetőben. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Balogh Józsefné szül. Molnár Anna nyugalmazott főkalauz neje, életének 62-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 24-én, délután fél 3 órakor lesz a várduccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a várduccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

G. Kiss János élt 70 évet. Temetése f. hó 24-én délután 4 órakor lesz a Kossuth temető háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.



Blokmalt meghódította a világot!

Milliók használják ezen kitűnő ízű cukorkát. A Blokmaltot már utánozzák, azért valós Blokmaltot kérjen és csak eredeti zacskóban fogadja el!



Blokmalt köhögés és rekedtség ellen!

Debrecenben kapható: Somogyi drogériában és Korzó drogériában.

Újra bevezetjük a féláru mozijegyszelvényt

Olvasóink bizonyára sajnálattal látták, hogy néhány hét óta az annyira megszokott és közkedvelt kedvezményes mozijegy-akciónk szünetelt. Most azonban örömmel közöljük, hogy ennek a kedvezménynek a nyújtását újra megkezdjük. — Kladohivatalunknak nagy áldozatok árán sikerült a mozgófénykép-színházak megértő igazgatóságával olyan megoldást létesíteni, amely lehetővé teszi a

kedvezményes jegyakió továbbfolytatását. Azt hiszük, hogy éppen a mai nehéz viszonyok között nagy szolgálatot teszünk ezzel olvasóközönségünknek és ennek érdekében nem riadtunk vissza nagyobb áldozatoktól sem.

A jegyakió a régi rendszer szerint folyik és esetről-esetre közöljük a féláru kedvezményes-jegy váltására jogosító szelvényeket.

Ma szerdán és holnap csütörtökön féláron nézheti meg

Lupe Velez főszereplésével a Leánytigris

8 felvonásos új hangos film és a

Démonok iskolája

6 felvonásos színes attrakciót, az

Urán'ában.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URANIA

Febr. 24—25-i bármely előadására.

5, 7 és 9 órakor.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URANIA

Febr. 24—25-i bármely előadására.

5, 7 és 9 órakor.

Tárgyalás közben meghalt

Tragikus haláleset történt a multban Derecskén. Egy nyugalmazott jegyző, Pásztly Ferenc, aki Debrecenben, a Kossuth ucca 67. szám alatt lakott, szívszélhűdés következtében hirtelen elhunyt. A tragikus halálesetről az alábbiakat jelenthetjük:

Pásztly Ferenc 56 éves ny. jegyzőnek valamilyen ügyben Derecskére kellett menni, ahol a járásbírószágon tanunak

idéztek be egy tárgyalásra. Tárgyalás közben hirtelen rosszul lett s bár azonnal orvost hívtak, a szerencsétlen ember már nem lehetett segíteni. Pásztly Ferencet szívszélhűdés ölte meg.

Miután kétségtelen beigazolást nyert, hogy a ny. jegyzőt szívszélhűdés ölte meg, a kir. ügyészség az eltemetésére megadta az engedélyt.

Zavarokat okozott a nagy hóúvás a vicinális vonalakon

Amíg a budapesti és a nyíregyházi fővonalon zavarnélkül közlekednek a vonatok, addig a vicinális vonalakon nem egy helyen zavarokat okozott a nagy hóúvás. Így a Debrecen—Sáránd—Nagy-létai vonal, Sáránd—Léta szakaszán teljesen megszűnt minden vonatközlekedés. A Debrecen—Derecske—Nagykeréki szakaszon csak Debrecenről a Konyarisóstói járatnak vonatot, mert a további

útnak már három méteres hótorlasz állja útját. Itt két nagy gép próbálkozott hóekével, de minden eredmény nélkül. Mikor esőrokat írjuk, többszáz ember dolgozik a pálya szabaddá tételén. Ez az oka, hogy a vasárnap reggel elindított vonat még mindig nem jöhetett vissza.

Ugyancsak Sáránd—Derecske közt a berettyóújfalui autóbussz is el akadt a nagy hóban.



— Kifizetik a községi tisztviselők hátralékát. A belügyminiszter Hajdumegye községeinek tisztviselői részére 26.000 pengőt küldött Rásó István alispánhoz, hogy ebből az összegből fizesse ki az elmaradt illetményeket. Azt is közölte a miniszter, hogy a nyugdíjasok hátralékos illetményének kifizetésére is küld segílyt és erre adatokat kér, azonban Hajdumegyét ez a kérdés nem érinti, mert már itt kifizették a nyugdíjasokat.

— A 83-as Bethlen Kúta és Baltazár Kúta leányescerkész csapat nagyon szép és meghitt templomi ünnepélyt rendezett az Ispotályi templomban. Az ígét Török Tibor leánygimnáziumi tanár hirdette. Beszédének alapigéje volt: „En vagyok a legkisebb az apostolok között”. Gyönyörűen fejtegette, hogy mit is jelent ez. A tengerben élő kis állat a korall is a legkisebb és mégis milyen nagy munkát végez, mikor egyesül és mint korallsziget képes arra, hogy élet fakadjon rajta, vagy a legkisebb mag a mustár, terebélyes fává tud nőni és ágai között hatalmas madarak építenek fészket. Ilyen a leányescerkészlet ma még kicsiny kis mozgalom, de a leányok a lilomos zászló alá egyesülve, nemes szép eszmékért küzdeve egy szebb jövőt alapoznak meg. Az ígérhetés után Borsos Irénke kis tündérke szavalta: Vedd elő a bibliádát. Kedves csengésű hangja belepota magát a gyülekezet minden egyes tagja szívébe. Majd Török Károly tanítótestületi elnök énekelt egy Halleluja éneket Török Károly tanítóképzős fia orgonakísérete mellett. Az ének szállt légyn, finoman és mindnyájunk lelkét fogva tartotta. Bedőcs Zsóka „Új zsoltár” című verset szavalta el a tőle megszokott mély átérzéssel. Utóimát Szabó Gyula segédlelkész mondott. A csapatnak ez a templomi ünnepélye mintegy hálaadás volt a bőjti napokban.

BUTOR

— Dr. Darkó Jenő előadása a magyar-görög kulturális kapcsolatokról. Csütörtökön este 6 órakor tartja meg a városháza közgyűlési termében dr. Darkó Jenő egyetemi professzor Magyarország és a régi bizánci császárság között fentállott kulturális kapcsolatokról szóló előadásának második részét, amely azonban önmagában is kerek egészet képez s így azok is meghallgathatják, akik az első részt nem hallották. Az előadás nagy érdeklődésre tarthat számot, nemcsak az előadó kiváló személyét tekintve, aki e tárgykörnek elismert, nagytekintélyű kutatója és elsősorban tudósa, hanem magánál az előadás tárgyánál fogva is, hiszen a bizánci császárság volt az az első nagyhatalom, amellyel őseink igen szoros történelmi és kulturális kapcsolatokba jutottak. Az előadás, melynek érdekességét vetített képek bemutatása is fogja fokozni, pontosan 6 órakor kezdődik és teljesen ingyenes.

— Vasutas MANSz. ma 5 órától fél 6 óráig választmányi ülést, fél 6 órától taggyűlést tart, a belépést és ezután belépni óhajtó tagokat szeretettel hívja és várja az elnökség. Hely: a MANSz.-Otthon díszterme, Széchenyi uca 1. szám.

— A keresztretjvény-fejtőknek! Vasárnapi számunkban a keresztretjvény mellett nem közöltük a retjvényyszelvényt, mivel nem volt terünk rá. Ezáltal tehát a keresztretjvény megfejtése szelvény nélkül is érvényes.



A debreceni Washington-ünnep ély közönsége a városháza díszter mében.

Mikor a sértettek hálások a vádlottaknak, mert kölcsönt kaptak tőlük

Vádelejtéssel végződő bünper a debreceni törvényszék előtt.

Érdekes bünügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. Három hajdubagosi lakos, Faragó Imre, özv. L. Szabó Gáborné és Pozsgai Miklósné voltak a vádlottak, akiket a bagosi csendőrség feljelentése alapján uszora vétségével vádolta a debreceni kir. ügyészség.

A vádirat szerint Faragó és társai az elmúlt évben kisebb-nagyobb kölcsönöket adtak megszorult embereknél 36—140 százalékos kamattal.

A keddi főtárgyalásra a három vádlotton kívül idézést kaptak Bertha Lajos, Kelemen Sándor, Papp Gyula és Vigvári Gyuláné hajdubagosi lakosok is, mint sértettek.

— Rácz Károly és testvére zenekara játszik a Bika éttermében. Tegnap óta a közkedvelt Rácz Károly és testvére, Imre zenekara játszik az Arany Bika éttermében. A közkedvelt és igen jóképességű zenekart szívesen hallgatja a közönség.

FAIPAR R. T.

— Vitadélután az Ady-Társaságban. Rendkívül érdekesnek ígérkező vitadélután rendez vasárnap délután fél 5 órakor a Déri-Múzeumban a debreceni Ady-Társaság. A modern kultúra problémái közül ezúttal szinpad-irodalmi kérdés kerül nyilvános megvitatásra: a sokat támadott operett-műfaj létjogosultságáról lesz szó. A vita alapjául szolgáló előadást a Társaság felkérésére Béber László, a kitűnő színikritikus, a Társaság irodalmi osztályának tagja fogja tartani. A felvetett kérdés körül ezúttal is bizonyára tartalmas és heves vita kerekedik. Az előadás pontosan kezdődik. Belépődíj nincs.

— Nyomorgó család. A Mikepécsi út 3. szám alatt levő városi szükséglakásban nagy nyomorban lakik Dékány Dániel 65 éves napszámos, aki évekkal ezelőtt megrokkant. A jobb sorsra érdemes öreg embernek négy gyermeke nyomorog és éheznek és sokszor még betevő falatjuk sincs. Dékány Dániel most azzal a kéréssel fordul a jószívű emberekhez, segítsenek rajta és a családján. Akár pénzből, akár természetbeni adományt hálással fogad, mert bizony a testüket is csak rongy takarja. Az adományokat Mikepécsi út 3. szám alá, a Ghillánvi laktanya 9. sz. ajtó címre lehet küldeni.

A kihallgatás alkalmával a vádlottak tagadták, hogy uszorkamatra adtak volna pénzt, sőt azt állították, hogy a kölcsön után némelyik hitelezőtől még egy fillért sem kaptak.

Az állítólagos sértettek kihallgatása azután váratlan fordulatot idézett a bünügyben, mely valószínűleg valami félreértés következtében indult meg, annyival is inkább, mert a sértettek egyáltalán nem tették jelentést Faragóék ellen. A sértettek ugyanis a tárgyaláson kijelentették, hogy ők csak hálával és köszönettel tartoznak Faragóknak, akik kisegítették őket, mikor megszorultak.

Igy azután az ügyész eljette a vádat Faragókkal szemben, akik ellen a bíróság megszüntette az eljárást.

— Jótékony adomány. Özv. Juhász Miklósné, Régi téglavető, Szekeres u. 26. szám alatt lakó asszony nyomorgó családjára részére N. N. Tibor 4 pengőt adományozott. Felhívjuk a szegény asszonyt, hogy az adományt vegye át a kiadóhivatalban.

— Lapot indít a Népművelési Egyesület. A miniszterelnökség engedélyt adott arra, hogy „Hajdusági Kultúra” címen a Népművelési Egyesület lapot adjon ki.

RÁKOSI JENŐ-UTCA

— Szakáll Józsefné halála. Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy Szakáll Józsefné debreceni fiatalasszony tiltott műtét következtében a debreceni klinikán meghalt. Ezzel kapcsolatban most a klinika vezetőségének kérésére közöljük, hogy Szakáll Józsefnét már fertőzött állapotban szállították be a klinikára, ahol megállapították, hogy tiltott műtétet hajtott rajta valaki végre magánhelyen. Ugyanezt megállapította később a törvényszéki orvosszakértő is a boncolás alkalmával.

— Életunt öregasszony. A debreceni csendőrség jelentette a kir. ügyészségnek, hogy a Kádárdülő 25. szám alatt a múlt nap a lakásában felakasztotta magát özv. Farkas Péterné szül. Nagy Eszter. Mire tettét észrevevették, az életunt asszony halott volt. A nyomozás megállapítása szerint Farkas Péterné megunta férje nélkül az életet s ezért akasztotta fel magát. Miután az öngyilkosság ténye kétségtelenül megállapítást nyert, az ügyészség a temetésére megadta az engedélyt.

— Szendy Tihamér hegedűfestja 25-én, 8 órakor a Városi Zene-dében.

— A Magyar Ujságírók Egyesületének debreceni elnöksége felhívja hivatásos hírlapíró tagjait, hogy fényképképet dr. Sz. Rácz Imre klubigazgató-nak a legrövidebb időn belül beszo-gáltatni sziveskedjenek. Az egyesület központja ugyanis a beszo-gáltatott fényképek felhasználásával állítja ki a Máv. száraz bélyegzőjével ellátott igazolványokat, amelyek az elnyerhető utazási kedvezményekhez szükségesek. Az ujságíróegyesület elnöksége ugyan-csak a visszaélések elhárítása céljából, közölni fogja az összes hivatalokkal és intézményekkel, hogy hivatásos hírlapíróknak csak az tekinthető, aki rendelkezik a fent leírt kék igazol-vánnyal.

— A Cionista Szövetség ünnepélye. A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja e hó 28-án, vasárnap este fél 8 órakor a Déri Múzeum dísztermében a Keren Kayeneth Lojiszrael (Zsidó Nemzeti Alap) 30 éves fennállása alkalmából jubileumi ünnepélyt rendez. A Keren Kayeneth a cionisták legismertebb és legnépszerűbb intézménye. Kb. 1 millió Keren Kayeneth-persely 1 millió zsidó házban tanúsítja a zsidóknak a Szentfölddel való kapcsolatát. A Keren Kayeneth földjeit telepíti le a Cionista Világszervezet különösen a keleti zsidó tömegeket. Földjét egyeseknek vagy csoportoknak csak örökbeletképpen adja, hogy ezzel a földszpekulációnak elejét vegye. Iskoláknak, templomoknak, kórházaknak és más kulturintézményeknek ingyen ad földet. A Keren Kayeneth földjén épült fel pl. a jeruzsálemi Héber Egyetem, mely épen napokban osztotta ki első diplomáit. Az ünnepély pontos műsorát, melyen szavalat, szavalókórus, zene, beszéd, jelenet stb. szerepelnek, legközelebb közöljük. Belépődíj nincs.

— A nyírfajd és a Nyírség. A nyírfajd, a kiskakas egyike a legkedveltebb vadász objektumoknak. Az alkaja és minden mozdulata kecses, de ritkán kerül szem elé. Ma már csak a hegyvidéken fordul elő, csendes rengetegekben vagy gondozott vadászterületeken. Régebben bőven volt a Nyírségben is. Erről az előfordulásáról tart előadást 1932 február hó 25-én dr. Nagy Jenő a Tiszántúli Madárvédő Egyesület alelnöke a Debreceni Tisza István Tudományos Társaság ülésén az orvosi fizikai intézet tantermében, Magoss György tér 18. alatt. Az előadás közelről érdekli a természetkedvelőket, különösen a vadászokat.

— Lopás az istállóban. Papp József hentes Bélint Pap u. 3. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen aki az istállójából különböző löszerszámokat ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

volt KIRÁLY-UTCA 4

— A debreceni Homokkerti Sport Club kulturadélutánja. A debreceni Homokkerti Sport Club f. évi február 28-án, vasárnap délután pontosan fél 5 órai kezdettel családi műsoros kulturadélután rendez a Homokkerti Ref. Olvasókör helyiségében, Szabó Kálmán uca 31. sz. alatt. Színrekerül 3 felvonásos gyönyörű népszínmű. Szereplői és műsora révén előreláthatólag a legnagyobb erkölcsi sikert fogják elérni. Belépődíj egyáltalán nincs. Kegyes adományokat a felszerelés javára köszönettel elfogadjuk.

— Szobafűz a Péterfia uccán. Tegnap délelőtt a Péterfia uca 34. sz. ház egyik lakásában a konyhában kigyulladt a felhalmozott forgács. A házbeliek értesítették a tűzoltókat és a hívuló őrség néhány perc alatt eloltotta a tüzet. A kár jelentéktelen.

— Magyar Bertalan ref. lelkész esküvője. Magyar Bertalan h. ref. lelkész szerdán délután fél 4 órakor a Nagytemplomban tartja Birinyi Erzsike úrleánnyal. Az esketési szertartást Kolozsvári Kiss László ref. lelkész végzi.

— Súlyos beteg Széll István ny. énekvezér. Szeles körben ószinte részvétet keltett az a hír, hogy Széll István nyugalmazott ref. énekvezért a múlt héten szélhűdés érte. A család a közönségtől álló óregurat az orvos tanácsára beszállította a Horthy Miklós kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. Közben azonban tüdőgyulladás lépett fel s miután Széll Kálmán állapota rendkívül súlyos, a család óhajára ismét hazaszállították a lakására.

— Ujváry József ny. egyházi tisztviselőt megoperálták. Sajnálatos volt a hír, hogy Ujváry József nyugalmazott egyházi főtisztviselőt, kit széles körben ismernek és szeretnek, súlyosan megbetegedett. Ujváryt a sebészeti klinikán tegnap megoperálták. Az operáció jól sikerült és tisztelői bíznak abban, hogy rövidesen friss és jó egészségben üdvözölhetik.

— Elítéltek egy házmesternőt, mert nem teljesítette a kötelességét. Nem mindennapi ügyben hozott ítéletet a debreceni rendőrség kihágási bírósága. Uzsikai Pálné debreceni háztulajdonos feljelentést tett a rendőrségen Szücs Sándorné nevű házmesternője ellen, aki vállalta a házmesteri teendőket, azonban a munka elvégzését megtagadta, a lakását bezárta és elment, anélkül, hogy helyettesről gondoskodott volna. Amikor pedig munkája elvégzésére szólították fel, csúnya szavakkal, sőt életveszélyes fenyegetésekkel válaszolt. A lakók valamennyien felmondással fenyegetőztek, ha a tulajdonos a házmesternőt el nem távolítja a házból. A kihágási bíróság előtt Szücsné nem is jelent meg, úgyhogy elő kellett vezetni. A tárgyaláson Szücsné nem is tagadta, hogy nem végezte el a dolgát, mire a rendőrbíró háromnapos elzárásra ítélte, amelyet le is ült.

— Vasárnap előadást tart az OMKE Debrecenben. Az OMKE vasárnap délután fél 7 órakor előadást tart Debrecenben a Kereskedelmi Csarnok dísztermében, amelyen az OMKE részéről Vértés Emil központi alelnök, Székely Mihály, a Nemzetközi Vásár titkára és Kádár Jenő titkár vesznek részt, akik a kereskedelem égető problémáival foglalkozni, illetve tartanak előadást.

— Nagy sikerrel zajlott le a hortobágyi nótáest a KIE-ben. Második alkalommal is zsufozásig megtelt az egyesület nagyterme a nótáestére, s a megjelentek nem is bánták meg, hogy elfáradtak, mert rendkívül élményben volt részük. A hortobágyi nóták szívből fakadó dallama és szövege egy csapásra meghódította a szíveket, a nóták tanulásra gyorsan ment és senki sem ment el anélkül, hogy magával ne vitt volna egy-két gyöngyszemet a gazdag nótakincsből. Kertész Dániel bevezető szavai után Bodnár Lajos zongorakísérete mellett nótatanulás volt, amely során „Debrecennek van egy vize...”, „A minap a Kadarcs mellett...”, „Kiszáradt a tóbul mind a sár, mind a víz...”, „Hortobágyi pusztán fú a szél...”, „Megismerni a kondáit...”, „A búzába a díszköt, csak a füle léccik...” című nótákat tanulták meg a jelenlevők meglepő gyorsan. Ezután Ecsedi István dr. múzeumigazgató tartotta meg nagyszerű előadást a hortobágyi nótákról és a Hortobágy életéről. Előadását fonográf bemutatással kísérte, amit az előadás végén hálás tapsokkal köszöntek meg. — Ezután elismerték a tanult nótákat és ekkor már önkéntelenül, maguktól jöttek a nóták egymásután.

— A „Katonadolog” című rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron. 50 fillérért a „Dunk kiadóhivatalában.

— Ma a következő gyógyezertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Piac u. 26. — Reményesség, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Szabó Kálmán u. 1.

— Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán 20.000 pengőt nyert: 21806. — 5000 pengőt nyert: 59463. — 3000 pengőt nyertek: 13106 53515. — 2000 pengőt nyertek: 5851 6881. — 1000 pengőt nyertek: 965 43439244 53881 36779 58162 60666 64441 81402. — 800 pengőt nyertek: 39030 42258 59388 75757. — 600 pengőt nyertek: 19813 26240 40139 75520. — 500 pengőt nyertek: 487 8498 12815 28070 28356 38343 51127 55424 58828 60010 62591 78209 81116 83199. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyereményt.

— Vendégszónok a Nagytemplomban. F. hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, mint vendégszónok Molnár Zoltán hajduhadházi lelkipásztor, — ORLE ügyvezető titkár hirdeti az ígét.

— A homokkerti vegyeskar családias összejövetele. Vasárnap délután igen jólsikerült összejövetelt rendezett az ujonnan szervezett homokkerti vegyeskar a Ref. Olvasó Egylet helyiségében. Ez alkalommal Jakab Zsigmond által kitűnően megszervezett Kereskedelmi Polgári Olvasókör műkedvelő gárdája vendégszerepelt. A vegyeskar két száma vezette be az előadást. Mind két előadott szám kitűnően sikerült s a vegyeskar fegyelmességéről tett tanúbizonyságot A betanítást és dirigálást Szoleczky Ede karnagy végezte, kinek e téren való szakképzettsége elsőrendű tényezők közé tartozik. A többi előadott szerepekben dilettáns szereplőket jóval felülmúló alakítást és a színpadon való teljes mozgási jártasságot állítottak be: Czipó Mancika, Nagy Juliska, továbbá Nagy István és Pazonyi István. Kimagasló szám volt az Úveges Manció. Magyar dalokat adott elő közkívánatra két ízben. — Tiszta, kellemes szóránja a felső regiszterekben is tudott érvényesülni. Sok tapsokat aratott. Méltón illett meg az elismerés Jakab Zsigmondot, hogy helyes kulturérzékével ilyen kiváló műkedvelő gárdát tudott összetehozni. Az előadás után tánc következett szintén kereskedelmi zenekar zenéje mellett.

— Ez uton kérjük fel a zsidó realgimnáziumi diákszövetség tisztikarát és választmányát, hogy a ma este fél 7 órakor a zsidó realgimnáziumban tartandó választmányi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

SPORTHIREK

Villámturna mérkőzéseket rendeznek vasárnap a debreceni amatőrök.

A jövő vasárnap már megkezdődik az amatőr bajnokság tavaszi fordulója és a hideg időjárás miatt a debreceni csapatok még egyáltalán nincsenek tréningben. Ez kényszeríti rá az amatőröket, hogy most vasárnap, az utolsó alkalmat kihasználva, starthoz álljanak és a mult nyáron oly jól sikerült villámturna mintájára most is egy hasonlót rendezzenek. A tornán résztvesznek az összes debreceni elsőosztályú egyesületek és a megjelített sorsolás szerinti besorolásban játszanak 2x15 perces mérkőzéseket kiesési rendszer mellett. Döntetlen esetén 2x5 perces hosszabbítás, de ha így is döntetlen az eredmény, akkor sorsolás dönt.

A sorsolás a következő: Háromnegyed 12 órakor Textil—DVSC (győztese A), fél 1 órakor Villanygyár—DEAC (győztese B), egynegyed 2 órakor DTE—DKASE (győztese C), háromnegyed 2 órakor DMTE—Székygyár (győztese D).

Az előmérkőzések után nyomban

következik az elődöntő, ahol az A) csapat a B) csapattal, míg a C a D csapattal kerül szembe, utána pedig ezeknek a győztesei a döntőt játszzák. A győztes csapat 11 ezüst, míg a 2. helyezett 11 ezüstözött érmet nyer.

A mérkőzések a MLSz szabályai érvényesek, természetesen csakis szabályszerűen leigazolt játékosok vehetnek részt.

A villámturna mérkőzések a DVSC Diószegi-uti sporttelepén kerülnek lejátsszra igen olcsó helvák mellett, 1 pengős páholyülés, 50 filléres tribün és 30 filléres gyermekjegyekkel és azokat nagy érdeklődés előzi meg.

Közgyűlés a Birkózó Szövetségben.

Vasárnap délelőtt tartotta a Magyar Birkózó Szövetség keleti kerülete 1932. évi tisztújító rendes közgyűlést.

A közgyűlést Steinfeld István kormányfőtanácsos, kerületi elnök nyitotta meg s szívélyes szavakkal üdvözölte a központi képviseletében Papp Dénes szövetségi alelnököt, a vidéki bizottság elnökét, ki a szövetség elnökségének üdvözlését tolmácsolta. Stern Ferenc kerületi előadó számolt be ezután a kerület elmúlt évi működéséről. A pénztáros, ellenőr és a számvizsgálók jelentése után a választások megejtése következett. A közgyűlés a jelölt bizottság listáját változtatás nélkül egyhangulag elfogadta s így a kerület tisztikara a következő:

Elnök: Steinfeld István kormányfőtanácsos. Örkösök tb. elnök: Bacso Pál. Társelnökök: Dr Szilágyi Jenő. Kovács Gvula. Tóth Ferenc. Ügyv. alelnök: Dr Szilágyi László. Alelnök: Nagy Károly. T. alelnökök: Dr Jeney Zoltán, Tiefbrunner Ernő. Előadó: Stern Ferenc. Jegyző: Örkös József. Pénztáros: Szentmiklóssy János. Ellenőr: Horn Pál. Számvizsgálók: Lázár Zoltán, Kónya Sándor, Szabó Béla. Orvosok: Dr Lusztig Józsa, dr Fischer Arthur, dr Décsi Gedeon, dr Moskovitz Károly, dr Szilárd Jenő, dr Alföldi Zoltán, dr Kardos Endre, dr Lázár Endre, dr Csap Tibor, dr Bocsik János.

Kerületi intézőbizottság: Kellner Tibor, Brassay Károly, Horn Pál, Hunyadi László, Daróczy István, Nagy Imre, Lázár Zoltán, Gengely István, Tomcsik Albert, Balogh Zoltán.

Kerületi fejelemi bizottság: Elnök: Dr Lengyel Zoltán. Ügyész: Dr Simon Imre. Jegyző: Örkös József. Tagok: Dr Való Antal, Szabó Kálmán, Bagi Ferenc, dr Jeney Zoltán.

Ezután Nagy Károly kerületi alelnök néhány szóval azon reményének adott kifejezést, hogy a kerület az elkövetkezendő évben eredménydusabb működést fog kifejteni.

A közgyűlés Steinfeld István elnök zárószavaival ért véget.

Debrecen sz. kir. város 1932. évi ökölvívó bajnoksága.

Vasárnap délután rendezte meg a DTE Magoss György téri tornacsarnokában Debrecen sz. kir. város ökölvívó bajnokságait, amelyeken a debreceni fiatal gárdán kívül budapesti versenyzők is indultak. Részletes eredmények:

Szenior bajnokságok. Bantamsúly: Bajnok: Forgách László DTE, 2. Sebestyén Ferenc DTE. — Pehelysúly: Bajnok: Borsos Géza DTE, 2. Murányi Ferenc DTE. — Könnysúly: Bajnok: Kovács Imre DTE, 2. Mikó Lajos DTE. — Weltersúly: Bajnok: Scheer Andor NSC, 2. Kuchta János DTE. — Középsúly: Bajnok: Bihari Béla DVSC, 2. Kárpáti László BTC. — Nehézsúly: Bajnok: Bécsi József DVSC, 2. Nagy Lajos DTE.

Junior bajnokságok. Bantamsúly: Bajnok: Berényi Zoltán Debreceni Levente, 2. Szabó Ferenc Debreceni Levente. — Pehelysúly: Bajnok: Balla László Debreceni Levente, 2. Fülöp Sándor Debreceni Levente. — Könnysúly: Bajnok: Illvács Ferenc DTE, 2. Kovács Endre Debreceni Levente. — Középsúly: Bajnok: Csátrai Kálmán

Svetits-palotában

nézze meg!

FELDHEIM IMRE
posztóházának tavaszi kirakatait.

DTE, 2. Kovács Sándor Debreceni Levente. — Weltersúly: Bajnok: Tóth József DTE, 2. Tóth Béla DTE.

Felhívások.

Felhívom a Vargakerti FC összes játékosainak figyelmét, hogy szerdán este 7 órára K. Tóth ucca 34. szám alatt a csapatkapitány lakásán kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek, akiknél dressz van, hozza magával. Pontos megjelenést kér az intéző.

Felhívom az összes ifjúsági és cégcsapatok intézői figyelmét, hogy f. hó 24-én, azaz ma este 8 órára saját érdekében kivétel nélkül szíveskedjenek megjelenni az Arany Bika sörcsarnokában nagyon fontos ügyben.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A készárúvásáron a buza 20—30, a rozs 10—20, a zab 25—50, a tengeri pedig 25—30 fillérral volt drágább. Élénkebb vételkezdéssel jelentkezik ugyanis a minimális kínálattal szemben, ezért ha áru került a piacra, kénytelenek voltak a vevők magasabb árakat fizetni.

A határidőpiacon már nem volt anynyira egységes az irányzat, mint a készárúvásáron.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.42—12.43, májusra 13.42—13.43. Rozs márciusra 14.22—14.25, májusra 15.10—15.15. Tengeri májusra 14.76—14.77. A különleges (80—kg.) tiszai buza 14.80—15.30 P.

A budapesti drutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.30—13.90, 78 kg-os 13.45—14.05, 78 kg-os 13.60—14.20, 80 kg-os 13.70—14.30, felsőtiszai 77 kg-os 12.15—12.35, 78 kg-os 12.30—12.50, 79 kg-os 12.45—12.65, 80 kg-os 12.55—12.75. Rozs 14.00—14.20, tak. árpa I. 16.75—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75. Sör-árpa 17.50—18.25, zab I. 22.50—23.00, zab II. 21.65—21.85, tiszai tengeri 14.90—15.05, egyéb tengeri 14.90—15.20, korpa 12.50—12.70.

Csikágói árlat.

Buza márciusra 57 (58 és egynegyed), májusra 60 és háromnegyed (61 és ötnyelcad), júliusra 62 és egynegyed (64 és egynegyed).

Tengeri márciusra 35 és egynegyed (36 és egynegyed), májusra 39 és egynegyed (40 és egynegyed), júliusra 41 és hétnyelcad (43 és hétnyelcad). Zab márciusra 22, májusra 24 és háromnegyed (25 és háromnegyed), júliusra 25 és egynegyed.

Rozs márciusra 42 (—), májusra 45 és egynyelcad (46 és egynyelcad), júliusra 47 és háromnyelcad (49 és fél). Irányzat lanyhább.

Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásárra a felhajtas klesí volt. Jöminőségű 16 300—450 P, közepes 160-tól, silány 30 pengőtől felfelé.

A szarvasmarhavásáron közepes a felhajtas, az irányzat élénk. Szopós borjú élősúlyban kilogrammonként 65—80 fillér, vágómarha 34—40 fillér, jármos ökör 50—58 fillér, páronként 320—650 pengő, fejős tehén 150—430 pengő.

Műszerész, autó- és villanyszerelő mesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület műszerész, autó- és villanyszerelő szakosztálya f. hó 25-én, csütörtökön este hét órakor az Ipartestületi kistanács-termében rendkívül fontos ügyben ülést tart. Ezen ülésre, az azon tárgyalandó ügyek fontosságára való tekintettel, minden szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

HIRDETMÉNY.

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a Bocskay tiszti vadász és vadvédő társaság a Mikepércs község határában levő vadászterületén ragadozó és kártékony állatoknak mérgeggel való pusztíthatására kért engedélyt Hajdu vármegye központi járásának főszolgabírójától.

Akinek a mérgezés ellen kifogása van, észrevételeit fenti hatóságnál 8 nap alatt megteheti.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

A Semsey-féle uradalom Balmazújváros határában levő területén ragadozó és kártékony állatoknak mérgeggel való pusztíthatására kért engedélyt.

Akinek a mérgezés ellen kifogása van, észrevételeit 8 napon belül megteheti.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a Vámospercsi Vadásztársaság a Vámospercs község határában levő vadászterületén ragadozó és kártékony állatoknak mérgeggel való pusztíthatására kért engedélyt Hajdu vármegye központi járásának főszolgabírójától.

Akinek a mérgezés ellen kifogása van, észrevételeit 8 nap alatt fenti hatóságnál megteheti.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg utca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer férfi
Helyi ügynököt fűszeresknél és italmérőknél jól bevezetve, keresek. Cím a kiadóban. 1530

Alkalmazást keres férfi
Szerelő házmesteri állást keres Budapesten is volt házfelügyelő. Cím a kiadóban. 1504

Jömegjelenésű
fiatalember 50 P kaucióval, bármily állást elfogad. Dombó Sándor, — Nemzetőr u. 3-b. 1524

Alkalmazást nyer nő
Mindenes szakácsnőt ki uriháznál lakott, jó bizonyítványokkal felveszek. — Szent Anna utca 14. — Emelet. Délután 4-ig. 512

Bejárónő
vixelni tudó felvétetik azonnal vagy elsejére. Egymalom 7. 1506

Küftő
kisleányt kosztért felveszek. Kávészó Csapó u. 47. 1508

Pénztárosnő
óvadékkal keresek azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 1517

Mindenes
feányt felveszek azonnal, Varga u. 22. 1533

Elsejére
keresek megbízható, — tisztá, csinos árvafeányt kis családhoz, — szobaleányok, aki főzésnél is kézhez segít és minden házimunkát végez. Cím a kiadóban. 1597

Egy
megbízható kifutólány azonnal felvétetik. — Biró festő, Bika udvar. 1539

Alkalmazást keres nő
Magános középkorú nő ajánlkozik házzvezetőnek magános uriemberhez, — esetleg iparosemberhez. Nagy Istvánné, — Szappanos u. 3. 1502

Ajánlat
Prima minőségű vásznakat valóságos félárban vásárolhat Batthyányi 16. udvarban. 1472

Budapesti
„Kovald” helybeli képviselőnek vegyítész, gallértisztító, ruhafestő szalonja Kossuth 15. 1505

Nem török
a gallérja, nincs kicserélés, darabja 12 és egy kemény ing 80 fillér a Papp Gyula-féle gőzmosóban, Szalkai utca 3. szám. 1511

Pérez
300 pengőt első betáblázásra sürgősen keresek. Cím a kiadóban. Galló János, Székely u. 20. 510

Pénzkölesőnt
belső házra folyósított Balázs Andor bankirodája, Piac 89. 1522

Bátor
Elköltözés miatt különféle bútorok olcsón eladó. Telegi u. 81. Keresztőpület. 1334

Gazdasági termények
Cukorrépa eladó. Értekezhetni a szövetségben. Hunyadi u. 2. (Royal-épület.) 1536

Élelmiszer, ital
Tejet termelőtől naponta 20 litert átveszek. Rothermere u. 36. 1509

Kereslet
Haszonbérbe keresek azonnali átvételre, városhoz közel 15 hold körüli földet lakóházzal, istállóval 3-4 hold legelővel. Cím a kiadóban. 1325

Elveszett
fehér-fekete tarka nagy hím macska. Megtalálónak 5 P jutalom. Homok 74. 1467

Elveszett
szalkásszőrű német — vizsla, nőstény, 10 hónapos. Megtaláló jutalomban részesül, Vilmos császár körút 6. 1532

Atadó üzlet, vendéglő
Hentesüzlet berendezéssel kiadó. Ugyanott „Berke”-mértel eladó. Hapnal u. 19. 1239

Üzlet, műhely, raktárhelyiség
Üzlethelyiséget keresek a főútvonalon, ulacsony üzlethérrrel — Ajánlatok írásban a „Pfaff” varrógépüzletbe, Hunyadi u. 17. kéréretek. 1457

Kiadó lakás egy szobás
Kiadó egy szoba konyha nagyon olcsón Kigyó utca 12. 1513

Kiadó lakás két szobás
Kiadó két szoba, konyha nagyon olcsón. — Kigyó u. 12. 1513

Kiadó lakás három szobás
Kiadó Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékkel helyiségekkel együtt Értekezni ugyanott. A.N.

Modern
3 szobás lakás kiadó. Mellékkel helyiségekkel Rákóczi u. 51. 1518

Májusra
3 szoba fürdőszoba utcai lakás kiadó. Szepességi utca 32. Széchenyi u. sarokhoz 2-ik. 1503

Kiadó
májusra két- és háromszobás modern uccai lakás. Magoss Györgytér 11. 1531

Kiadó
Hajduböszörményben, a központban háromszobás lakás üzlethelyiséggel, havi 35 pengőért. Ugyanott fűszerberendezés eladó. Cím a kiadóban. 1523

Három szoba,
és mellékkel helyiségekkel álló lakás parkirozott kerttel május elsejére Batthyányi u. 16. sz. a. kiadó. Értekezhetni a szövetségben, Hunyadi u. 2. (Royal-épület.) 1335

Kiadó lakás nagyobb
Modern utcai négyszobás emeleti lakás május 1-ére kiadó. Arany János 19. 1271

Bérbeadó
a Burgondia u. 19. számú 4 szobás, komfortos főúri lakás. Bérlelő egyedül lakhat. — Ugyanott modern ebédlő és háló, kiállítási darabok eladó. 1495-a.

Bátorozott szoba
Bátorozott különbejáratu udvari szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós u. 26. 1277

Vegyés
Gazdálkodók hizott sertés, vagy buza fejében szép siremlék-követ választása szerint cserélhet, Kuruc u. 28. 1465

Fehér
törpe orosz spitz kutyához párosításhoz hímet keresek. Domokos Lajos utca 6. sz. Vénkert. A1449

Kanári
madár tenyésztésével — foglalkozó egyén címét kérem. — Ugyanott kisebb saroküzlet cipésznek kiadó. Sarok u. 2. szám. 1525

Ingóságvétel
Csikóborékot legmagasabb árban veszek. — Adler szűcs, Batthyányi u. 2. 1475

Gramofonlemezeket
használt, de jó állapotban magas áron veszek. Művészlemezek elsősorban érdekelnek. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Gramofonlemez” jelígre. 1538

Ingóság eladás
Egylovas szánya azonnal eladó. Bánk József, Wolaffka-telep 52. sz. A-1098-va.

Keleti
perzsák, 12 személyes ezüst evőkészlet, márkár porcellánok, modern csillárok stb. eladó. Burgondia u. 19. 1494-a.

Eladó föld
Eladó Perc dűlőben 15 hold föld. Faragó utca 11. 1193

Föld
tanyás 75 hold eladó az Ebesen, 950 pengő holdja. Ugyanott 17 és 8 hold is eladó. Pataky: Mester utca 7. 1515

ELADÓ
nyiracsádi országuton 8 kilométernél elsőosztályú búzatermő, fekete homokföld tanyával. Hadházi u. és Vass Gereben ucca sarkán, erdővel szemben, több-lakásos, adómentes ház. Kisebbel is elcserélhető. Nagy József u. 2. — Szoba, konyha, előszoba, folyosó, nyárikonyha jó ház sürgősen, olcsón. Maróthy György ucca 18. számú ház 5000 pengőért. Dienes József OFB. ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkerti ucca 16. 1527

Fancsikán
22 hold búzatermő homoki föld tanyával eladó. Értekezni: Fűvészkerti u. 20. 1215

Eladó ház
Bethlen-utca 24. számú ház eladó. 1302

Eladó
Arany János u. 10. sz. ház. 1309

Eladó
Deák Ferenc utca 22. számú ház. Értekezni a tulajdonosnál. 1464

Eladó házak
Ajtó utca 18. Fatelepek kitérő, olcsó. Kut utca 86. Csillag utca 87. üzletes. Kinizsi utca 69. Bozzai telepen, Ujj utca 18. számú 2500 pengő. Bihari telepen Csorba Lajos utcán 4. számú 4000 pengő, 1000 pengővel átvehető, van 3 szobás lakás és gyümölcsös. Bíró utca 9. Bihari telepi családi ház kevés készpénzzel megvehető barmelyik, olcsón. Pataky: Mester utca 7. 1515A

Eladó állatok
Egy nyolchónapos hizott sertés eladó. Pacsirta utca 64-a. 1510

Eladó
sertés, 32 darab 11 hónapos, Nyulasi téglagyár. 1519

Felcélós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása

INDUL
lakást keresni, ne mulassza
EL
a Debreczeni apróhirdetéseit átolvasni. — Kiadó lakások állandóan vannak hirdetésre, mert akinek kiadó lakása van a Debreczeni apróhirdetéseivel között egyszeri közlése is már könnyen adja azt ki.

MERT
a „Debreczeni” újságok elvisszák.

